
Інформація  

про результати акредитаційної експертизи освітньої програми  Політологія зі спеціальності 052 Політологія  

першого (бакалаврського)/другого (магістерського) рівня вищої освіти,  

яка відбулася у І семестрі 2023-24 навчального року 

Зауваження та рекомендації 

експертної групи (ЕГ) 

Зауваження та рекомендації 

галузевої експертної ради (ГЕР) 

Зауваження і рекомендації, які 

вже враховано і виправлено 

Зауваження і рекомендації, 

які ще не виправлено  

(причина і термін 

виконання) 

Критерій 1. Проєктування та цілі освітньої програми 
ЕГ констатує відсутність залученості 

представників інших закладів освіти, 

зокрема професійної освіти та фахової 

передвищої освіти, у якості стейкголдерів 

при обговоренні ОПП, а також звертає 

увагу на необхідність розширення кола 

стейкголдерів з числа представників 

органів державної влади та підписання з 

ними відповідних угод. 

1. При оновленні освітньої програми 

на 2024-2025 навчальний рік 

врахувати пропозицію ЕГ та ГЕР 

щодо розширення співпраці зі 

стейкхолдерами з числа 

представників інших закладів освіти 

України з метою врахування їх 

пропозицій та рекомендацій (з 

врахуванням відповіді К-ПНУ).  

2. При наступному перегляді ОП 

скоригувати перелік посад 

працевлаштування випускників ОП, 

враховуючи, що перелік посад 

Розділу 1 Класифікатору професій ДК 

003:2010 передбачає наявність 

досвіду роботи (з врахуванням 

відповіді К-ПНУ). 

3. ГЕР очікує на імплементацію 

заявлених у Листі-відповіді К-НПУ 

на проєкт висновку ГЕР змін за ОП у 

2024 р. 

1. До участі в обговоренні ОП 

залучена достатня кількість 

представників інших закладів освіти. 

Відбувся моніторинг та обговорення 

освітніх програм в КПНУ, в межах 

якого були залучені стейкхолдери з 

числа представників інших закладів 

освіти України з метою врахування їх 

пропозицій та рекомендацій. 

14.12.2023 р. відбулося відкрите 

обговорення освітніх програм з 

представниками академічної 

спільноти та представниками органів 

державної влади та місцевого 

самоврядування. Пропозиції 

враховано та відображено у змінах 

ОП. 

2. Скориговано перелік посад 

працевлаштування випускників ОП, 

що відображено у змінах ОП. 

3. Під час формулювання цілей та 

визначення ПРН було враховано 

досвід інших українських та 

іноземних ЗВО, зокрема 

Варшавського університету. 

 

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми 



ЕГ констатує наявність обмеженої кількості 

підтверджених договорами баз практики 

для проходження здобувачами вищої освіти 

виробничої політологічної та асистентської 

(педагогічної) практик і рекомендує 

укласти договори для проходження 

педагогічної практики з закладами освіти 

середньої, 2 професійної та фахової 

передвищої освіти, а також внести 

відповідні зміни до змісту ОК 3 та ОК 12 

щодо педагогічної підготовки до роботи в 

інших, крім ЗВО, закладах освіти. ЕГ 

відмічає відсутність в структурі практичної 

підготовки переддипломної практики, а 

також слабку кореляцію наявних баз 

практики з тематикою кваліфікаційних 

робіт, і рекомендує в межах відведеної на 

практичну підготовку кількості кредитів (12 

кредитів ЕКТС) посилити цю складову за 

рахунок введення переддипломної 

практики за рахунок ущільнення обсягів 

існуючих видів практики, або перенесення 

виробничої (політологічної) практики з 

першого семестру навчання в другий (або 

третій) семестр і внесення змін в програму 

практики, зокрема щодо збору та обробки 

інформації для кваліфікаційної роботи. ЕГ 

відмічає, що перелік зазначених в ОП 

посад, які можуть займати випускники 

(зокрема, експерт-аналітик в PR-службах та 

рекламних агенціях) не повною мірою 

відповідають визначеним програмою ПРН 

(лише ПРН 10 містить положення про 

експертно-аналітичні функції, але без 

посилання на PR-служби та рекламні 

агенції) і не забезпечуються визначеними 

програмою ОК, що дає підстави ЕГ зробити 

1. Розглянути можливість уточнення 

програмних результатів навчання, які 

забезпечуються ООК14.02 Виробнича 

педагогічна асистентська практика з 

метою здобуття всіх необхідних 

компетентностей, потрібних для 

майбутньої професійної діяльності (з 

врахуванням відповіді К-ПНУ та 

імплементації заявлених змін).  

2. Забезпечити реалістичне 

формування компетентностей та 

досягнення результатів навчання 

освітніми компонентами ОП (з 

врахуванням відповіді К-ПНУ). 

3. ГЕР очікує на імплементацію 

заявлених у листі-відповіді К-НПУ 

змін за ОП у 2024 р. 

1. У процесі перегляду та оновлення 

ОП проєктною групою розглянуто та 

уточнено ПРН, які забезпечуються 

ООК14.02 Виробнича педагогічна 

асистентська практика. Зменшено її 

обсяг до 3 кредитів та добавлено, за 

рахунок цього, переддипломну 

практику обсягом 3 кредити. 

2. У процесі перегляду та оновлення 

ОП проєктною групою розглянуто та 

уточнено відповідність ОК 

визначеним компетентностям та 

програмним результатам навчання 

3. Кафедра політології та філософії 

працює над розширенням баз 

практик, зокрема укладено договір 

про проходження практики з 

Хмельницькою гуманітарною 

академією (з 16.10. по 10.11.2023 р), 

Дунаєвецькою міською радою (на 5 

років), та Гуменецькою сільською 

радою (на 5 років). Також триває 

процедура підписання договору про 

співпрацю та можливості 

проходження практик з 

Хмельницькою обласною радою. 

 

 



рекомендації щодо уточнення в ОПП 

положень, що стосуються придатності до 

працевлаштування ( переглянути перелік 

посад). 

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання 
ЕГ констатує відсутність активності 

здобувачів вищої освіти за ОПП, що 

акредитується, на програмах академічної 

мобільності, отже, рекомендує активізувати 

роботу щодо розвитку програм внутрішньої 

мобільності із українськими ЗВО-

партнерами в межах підписаних угод про 

співпрацю, починаючи з 2023/2024 н.р. 

1. Своєчасно актуалізувати на 

сторінці кафедри політології та 

філософії К-ПНУ інформацію про 

участь здобувачів за освітньою 

програмою у внутрішній академічній 

мобільності до Університету Григорія 

Сковороди у Переяславі 

(орієнтований період лютий-квітень 

2024 р.), про яку заявлено у Листі-

відповіді Університету на Звіт ЕГ та у 

Листі-відпповіді на проєкт висновків 

ГЕР.  

2. Впродовж поточного та наступних 

навчальних років продовжувати 

роботу щодо популяризації серед 

студентів програм академічної 

мобільності, враховуючи наявний 

досвід на рівні К-ПНУ та на рівні ОП 

"Політологія" другого 

(магістерського) рівня вищої освіти. 

Відбувається підготовка необхідних 

документів щодо участі здобувачів 

другого (магістерського) рівня вищої 

освіти Івана Колінчука та Вадима 

Левковського у програмі внутрішньої 

академічної мобільності в 

Університеті Григорія Сковороди у 

Переяславі у другому семестрі 2023-

2024 н. р. У межах співпраці з 

вказаним ЗВО заплановано обмінну 

навчальну діяльності здобувачами на 

лютий-квітень 2024 р. З початком 

академічної мобільності буде 

висвітлено новинний контент на сайті 

кафедри політології та філософії. 

Робота продовжується 

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою 
Низький рівень практики участі ЗВО та 

НПП кафедри у грантових проєктах, 

реалізованих або підготовлених на кафедрі. 

Незважаючи на політику 

інтернаціоналізації, яку реалізує К-ПНУ за 

цією ОПП, здобувачі освіти епізодично 

долучаються до міжнародних конференцій, 

не мають досвіду участі в грантових 

програмах, програмах міжнародної 

академічної мобільності та досвіду 

У другому семестрі 2023-2024 

навчального року та у наступні 

навчальні роки активізувати роботу 

серед здобувачів за освітньою 

програмою щодо популяризації участі 

у міжнародних конференціях, 

круглих столах, симпозіумах, курсах, 

у тому числі в онлайн форматі як 

формі інтернаціоналізації вищої 

освіти, зокрема шляхом 

Здобувачі вищої освіти як 

самостійно, так і спільно з науковими 

керівниками беруть активну участь у 

міжнародних конференціях, за 

результатами яких опубліковано 

статті у збірниках конференцій.  

Відбувається робота щодо оновлення 

силабусів. 

На засіданні кафедри 14 листопада 

2023 р. буде обговорено питання 

Кафедра надалі 

продовжуватиме активну 

роботу із здобувачами щодо 

популяризації їх участі у 

міжнародних наукових та 

науково-популярних заходах. 

Триває процедура 

перереєстрації збірника 

наукових праць «Політологічні 

студії». 



закордонних публікацій, пояснюючи це на 

зустрічі з експертами недостатнім рівнем 

володіння англійською мовою. Відсутність 

викладання дисциплін в межах ОПП 

англійською мовою. Відсутність фахового 

наукового видання з політології. Низька 

публікаційна активність НПП кафедри у 

наукових виданнях, які індексуються в 

Scopus та ( або) у Web of Science. ЗВО не 

активно використовують практику 

презентації наукових результатів на 

міжнародних конференціях та у фахових 

статтях, зокрема підготовлених спільно з 

науковими керівниками в межах тематики 

кваліфікаційних робіт. Частина силабусів 

потребує додаткового оновлення списку 

рекомендованих джерел і літератури, 

включаючи актуальну англомовну. 

Рекомендації: ЕГ рекомендує до кінця 

цього навчального року оновити в 

силабусах перелік рекомендованих джерел і 

літератури, включаючи актуальну 

англомовну. У 2023-2024 н.р. стимулювати 

здобувачів вищої освіти до покращення 

рівня володіння англійською мовою, 

зокрема через запровадження в університеті 

курсів з мовної підготовки та 

запровадження практики викладання 

окремих ОК (або певних модулей в них) 

англійською мовою, що підвищить участь 

учасників освітнього процесу у грантових 

програмах, програмах міжнародної 

академічної мобільності, в міжнародних 

конференціях, підготовку закордонних 

публікацій. У цьому контексті доречним 

вважаємо у 2023-2024 н.р. переглянути і 

оприлюднити, а в подальшому регулярно 

ознайомлення здобувачів за ОП з 

науковими доробками їх колег-

студентів за попередні роки навчання. 

підвищення рівня володіння 

англійською мовою НПП і здобувачів 

вищої освіти, можливості викладання 

окремих модулів ОК англійською 

мовою, що дасть змогу учасникам 

освітнього процесу активніше брати 

участь у міжнародних грантових 

проєктах, програмах міжнародної 

академічної мобільності, 

міжнародних конференціях, 

підготовці закордонних публікацій. 



оновлювати на вебсайті університету 

актуальну інформацію про грантові 

програми, програми міжнародної 

академічної мобільності та міжнародних 

стажувань як для ЗВО так і для НПП. З 

метою посилення публікаційної активності 

ЕГ рекомендує розглянути можливість 

заснування окремого фахового видання з 

політичних наук, або внесення 

спеціальності 052 Політологія до наявних в 

університеті фахових видань з суміжних 

наук. У 2023-2024 н.р. запровадити 

практику підготовки спільних зі 

здобувачами вищої освіти фахових 

публікацій в межах тематики їх 

кваліфікаційних робіт, а також продовжити 

практику заохочення (зокрема, 

матеріального) НПП кафедри до 

публікаційної активності у наукових 

виданнях, які індексуються в Scopus та ( 

або) у Web of Science. 

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність 

Слабким місцем в контексті Критерію 5 ЕГ 

відмічає встановлення єдиного для всіх 

спеціальностей та видів наукових робіт 

порогу унікальності текстів у вигляді 60% 

та рекомендує визначати його окремо по 

різним спеціальностям та видам наукових 

робіт. ЕГ звертає увагу на потенційну 

загрозу об’єктивності оцінювання 

результатів під час усного іспиту з одним 

екзаменатором і рекомендує збільшити 

долю контрольних заходів, які 

здійснюються за допомогою технічних 

(автоматизованих) заходів перевірки 

ступеня сформованості ПРН, та 5 

Впродовж поточного навчального 

року та надалі продовжувати 

системну роботу щодо вдосконалення 

контрольних заходів й оцінювання 

здобувачів вищої освіти, щодо 

розуміння цінності та базових 

принципів академічної доброчесності 

(з врахуванням відповіді К-ПНУ). 

 Кафедра політології та 

філософії постійно працює над 

вдосконалення якості 

контрольних заходів та 

системою критеріїв оцінювання 

здобувачів вищої освіти з 

метою дотримання принципів 

академічної доброчесності. 

Наразі йде робота щодо 

підвищення рівня об’єктивності 

оцінювання результатів шляхом 

розширення частки 

контрольних заходів, які 

здійснюватимуться за 



передбачити можливість присутності 

другого викладача від кафедри в якості 

асистента на іспиті. 

допомогою технічних 

(автоматизованих) заходів 

перевірки ступеня 

сформованості ПРН. 

Критерій 6. Людські ресурси 
ЕГ відмічає недостатню відповідність 

публікацій НПП, які долучені до 

викладання фахових дисциплін (ОК 07 

«Основи проєктної діяльності», ОК 12 

«Методика викладання соціально-

політичних дисциплін в ЗВО», ОК 13 

«Цифрова грамотність»), політологічній 

тематиці і рекомендує підвищити 

публікаційну активність цих НПП в 

фахових виданнях з політології. ЕГ 

констатує недостатню практику залучення 

фахівців-практиків, роботодавців до 

викладання на ОПП в межах навчальних 

дисциплін в форматі бінарних лекцій, 

викладання змістовних модулів, спільного 

керівництва / консультування 

кваліфікаційними роботами здобувачів 

вищої освіти і рекомендує запровадити таку 

практику з наступного навчального року. 

ГЕР погоджується з рекомендаціями 

ЕГ. 

Кафедра залучає фахівців-практиків, 

експертів в галузі, роботодавців до 

проведення гостьових лекцій, 

практик, участі в роботі ЕК, наукових 

семінарах, конференціях тощо 

У наступному навчальному році 

продовжимо роботу із 

залучення фахівців-практиків, 

експертів галузі, роботодавців, 

випускників до організації та 

реалізації освітньої програми за 

ОП. 

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси 
ЕГ звертає увагу та те, що не всі навчальні 

аудиторії в повному обсязі забезпечені 

мультимедійними пристроями для 

проведення аудиторних занять. Зокрема, 

Центр соціально-політичних досліджень 

має обмежену кількість комп’ютерів та 

застаріле програмне забезпечення, отже, 

потребує оновлення. ЕГ рекомендує 

передбачити можливість залучення 

додаткового фінансування (гранти, 

спонсорство, благодійна допомога тощо) на 

ГЕР погоджується з рекомендаціями 

ЕГ. 

 Кафедра політології та 

філософії працюватиме над 

оновленням матеріально-

технічної бази. 



оновлення матеріально-технічної бази, 

комп'ютерного парку та програмного 

забезпечення. 

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми 

Експертна група відмічає низьку 

залученість зовнішніх професіоналів-

практиків до реалізації освітнього процесу і 

рекомендує з наступного навчального року 

розширити та урізноманітнити коло 

стейкголдерів з метою їх подальшого 

залучення до роботи над ОПП в якості баз 

проходження практик та лекторів. ЕГ 

відмічає недостатню кореляцію програм 

стажування з дисциплінами, які викладає 

НПП і рекомендує розширити тематику 

програм стажування курсами, дотичними 

до ОК. ЕГ відмічає слабку залученість Ради 

роботодавців, створеної при університеті, 

до моніторингу якості освіти та програм 

практичної підготовки здобувачів вищої 

освіти, зокрема за ОПП, яка акредитується, 

і рекомендує починаючи з поточного 

навчального року долучити представників 

Ради роботодавців до формування баз 

практик та моніторингу якості програм 

практичної підготовки здобувачів вищої 

освіти за ОПП. 

1. Впродовж найближчих місяців 

зробити функціональною Анкету 

випускника, розміщену на сторінці 

кафедри політології та філософії К-

ПНУ у вкладці "Наші випускники" 

для забезпечення постійного 

зворотного зв'язку з випускниками за 

освітньою програмою як однією з 

груп стейкхолдерів, які можуть 

сприяти вдосконаленню освітнього 

процесу. ГЕР відзначає реакцію К-

НПУ на проєкт висновку. 

2. Продовжувати системну роботу 

щодо забезпечення якості освіти в 

Університеті, зокрема щодо 

врахування результатів 

акредитаційних експертиз.  

3. На сторінці "Навчально-

методичний центр забезпечення 

якості вищої освіти К-ПНУ" 

офіційного сайту Університету у 

розділі "Рекомендації ЕГ і ГЕР" 

актуалізувати інформацю станом на 

2023-2024 навчальний рік - впродовж 

двох-трьох місяців. 

1. Враховуючи рекомендацію ГЕР, 

було внесено пропозицію щодо 

відкриття Анкети для постійного 

зворотного зв’язку з випускниками за 

освітньою програмою. Пропозиція 

кафедри була врахована, а доступ до 

Анкети відкрито. 

2. Робота щодо забезпечення якості 

освіти в Університеті ведеться 

постійно. Рекомендації ЕГ та ГЕР 

стають предметом постійних 

обговорень та обов’язково 

враховуються при змінах ОП. До того 

ж, на засіданні кафедри політології та 

філософії вже відбулися обговорення 

Звіту експертної групи та висновку 

ГЕР, а рекомендації враховані та 

втілені в проекті оновленої ОП. 

3. Рекомендації ЕГ і ГЕР взято до 

уваги та висвітлено. 

 

На засіданні кафедри 14 листопада 

2023 р. було обговорено питання 

розширення тематики програм 

підвищення кваліфікації та 

стажування НПП відповідно до 

тематики освітніх компонентів, які 

вони забезпечують на ОП. 

Кафедра проводить активну 

роботу щодо залучення 

фахівцівпрактиків до реалізації 

освітнього процесу на ОП 

(гостьові лекції, наукові 

семінари, конференції, бази 

практик, участь у роботі ЕК 

тощо). 

 

Критерій 9. Прозорість та публічність 

 Продовжувати системну роботу щодо 

наповнення окремої вкладки 

"Навчальна робота" на сторінці 

Cистемна робота продовжується. 

Кафедра постійно слідкує за 

наповненістю та своєчасним 

 



кафедри політології та філософії К-

ПНУ. 

оновленням актуальними 

відомостями сторінки сайту, зокрема 

й вкладки «Навчальна робота». 

    

Критерій 10. Навчання через дослідження 

    

 

 


